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A tüzelőanyag 
biztosítása

A magyar közvélemény helyes­
léssel és megnyugvással fogadta azt 
a minap megjelent kormányrende­
letet, amely a tüzelőanyag beszer­
zését és felhasználását szabályozza. 
A nyersanyagok igazságos és cél­
szerű elosztását nemzetgazdasági és 
szociális szempontok egyként kö­
vetelik, amely voltaképpen biztosí­
tása annak, hogy az elmúlt tél kí­
nos és kellemetlen nehézségei ne 
ismétlődhessenek meg.

Bizonyos, hogy a tüzelőanyaggal 
kapcsolatos tavalyi események sok 
olyan külső körülményen múltak, 
amelyeket nem lehetett előre látni, 
de bizonyos az is, hogy a most 
életbeléptetett előrelátó gondosko­
dás ezeket a nehézségeket már 
eleve kiküszöböli. A hatósági gon­
doskodás elsősorban a fakitermelés 
kérdésére irányul, s egy kézbe fogja 
össze a termelés, szállítás és keres 
kedelem problémáit. A gyakorlat 
megmutatta, hogy a tüzelőanyag­
ellátásnál a nagykereskedelemben 
éppen úgy, mint a kiskereskede­
lemben egységes, központi irányí­
tásra van szükség. Eddig három tár­
ca is foglalkozott a problémákkal, a- 
minek célszerűtlen volta nyilvánvaló.

Természetesen gondoskodás tör­
tént a szénellátás zavartalanságának 
biztosítását a is s etekintetben a 
munka három irányú. A készletek 
bejelentése, a szükséglet megállapí­
tása, és a rendelkezésre álló meny- 
nyiségek szétosztása,az a három 
pont, amely biztosítja majd, hogy 
nem lesznek fütetlen lakások ma­
gyar földön a télen.

Jelentős és komoly probléma az 
elosztás kérdése, aminek rendezésé­
nél a kormány elsősorban a szoci­
ális szempontokat veszi figyelembe. 
Az uj rend megakadályozza a kész­
letek indokolatlanul nagy gyűjtését 
s igy gátat vet az elé, hogy a gaz­
dagok a maguk mohóságával a 
kevésbé tehetősek számára anyag­
hiányt idézzenek elő Ebből folyik, 
hogy a kormányzat különös gon­
dot fordít a kislakások (ütésére s 
azt igyekszik teljes mértékben biz­
tosítani. Megszorítások csak a luxus­
lakásoknál lesznek, akként, hogy a 
készletek beszerzését kevesebb szá­
mú szoba fűtésére korlátozzák.

A Népművelési Bizottság
Birs — Hootvármegye iskolán kívüli Nép 

művelési Bizottsága kedden tartotta évi ren­
des közgyűlését dr. Marisa Dénes tanfelü 
gyelö, tanügyi tanácsos, ügyvezető elnök 
vezetéséve’.

Az elnöki megnyitó ulán Dika Studor 
titkár terjesztette elő a Bizottság 1939—40. 
évi tevékenységéről szóló tartalmas beszámo­
lóját, amely a Bizottság munkáját községen­
ként tünteti fel s egyben beszámol ennek a 
munkának a népiélekre és a népszellemre 
gyakcro t jó hatásáról is. A jeirntésre még 
visszatérünk.

A jelentéshez elsőnek Koperniczky Kornél 
szólt hozz/', elismeréssel emlékezve meg az 
sthpo* és szakszerű jelentéiről, majd a 
falusi likossíg olvasási vagyának kiél/g-tése 
céljából, amely a kis falusi könyviártk 
könyveinek hiolvesása után újabb könyvek 
után vágyakozik, de a községeknek nem 
áil módjukban azt a kellő gyorsasággal fel­
frissíteni, vándorkönyvtárek és csereköoyvek 
bevezetését sürgette. A cserekönyvek köz­
ponti beszerzés után látogatnák sorra a 
falvakat. Továbbá az érdemes ku turmunká- 
sok részére elismerésül és luzdiiáiul dísz­
okleveleket kíván, amint az az egykori Fel­
vidéki Msgyar Körművelődési Egyesületnél 
is szokásban vö t.

Kern Oszkár s jövőben a községi iskolák­
nak olyan formában való építését a jár lotta, 
amelyek kullure'őadások rendezésére is al­
kalmasak lesznek, mert a mai iskolák nem 
olyanok, mint azt a jelentés is megállapítja, 
ku'iurház pedig kevés van.

Bussay Tivadar (Ipolynyék) feszólalása 
után Szabó S. Zsigmond arra mutat rá, hogy 
a tanítót milyen nagymértékben terhelik meg 
iskolánktvüli munkával.

Az elnök válasza után a köz gyű és köszö­
netét szavazott Dóka Sándor ti k Írnak az 
alapos beszámolóért.

Ugyancsak köszönetét mondott a köz­
gyűlés Sásks Djzső alispánnak, aki nagy 
lelkesedéssel karolta fel a népművelés ügyét, 
vitéz Molnár Imre vm. számvevőségi főnök­
nek, aki megértő támogató volt és dr. Marisa 
Dénes tanfelügyelőnek, aki a bizottság tö­
rekvéseit sok jóakarattal segítette. A sok­
száz buzgó népművelőnek szintén elismerés I

A titkár ezután beterjesztette a bizottság 
hároméves munkaprogramját, amelyet az

A kormányrendelet a kellő idő­
ben jelent meg, mert hiszen ma 
még bőven van idő a szükségletek 
beszerzésére és bőven van idő arra, 
hogy a múlt évi szigorú tél tüzelő­
anyag-ellátásának nehézségein okul­
janak úgy az illetékes hatóságok, 
mint az érdekelt közönség. Kétség­
telen, hogy bizonyos aggodalommal 
tekintenek egyesek a most követ­
kező tél elé s ez a rendelet alkal­
mas arra, hogy a különös híresz­
teléseket megcáfolja, az alaptalan 

nagysikerű kulturmunkája 
egyhangúan elfogadott. Ez a munkaterv a 
következő :

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Mi­
niszter ur 882 4 — 1.600 — 1930 VIII. f. tí. o. 
sz. rendeletében előírja és elesen körvona­
lazza a hároméves népművelési időszak 
munkatervének célját és elkészítésének 
módját.

Az említettrecdsletben foglaltaknak szem- 
meltartásával készítettük el az alábbi három­
éves időszak muokaterveiL E munkánál 
irányadóul vettük a népművelés örökérvényű 
eszméit, tiszteletben tartottuk a nemzet és 
az egyén szükségleteit, számoltunk az adott­
ságokkal, figyelembe vettük munkatársaink 
észrevételeit, hallgattunk a kor pirancs- 
szavára és alkalmaztad unk az idő szelle­
méhez, ku turális és gazdasági viszonyaihoz. 
Hogy ez minél teljesebb mértékben sikerül­
jön, 'á'nunk kell vármegyénk műveltségi 
állapotrajzát, ismernünk szociográfiái és 
egyéb adatait. Mindkét előfeltételnek eleget 
téve e ői oroljuk a következőket:

Vármegyénk 145 községből és egy me­
gyei városból áll.

A majorok és puszták száma elenyészően 
kevés. A latosok száma: 146.656 A kis­
birtokosok nem tanyákor, hanem község­
ben élnek.

A vármegye területe 346150 kát. hold, 
azaz 1992 km2. Nápsü űség: 73.1 lakos esik 
egy négyzetkilométerre (onzágos átlag 96.4 
lélek). A lakosság tényleges szaporodása 
3 8°|oi • természetes szaporodás 5.7°,'0

A magyar nyelvűek százalék száma: 81.3, 
(országos százalék 92.1), a szlovákoké : 15.3, 
a németeké : 2.3, a magyarul tudóké: 89.4.

Vallási megoszlás . rk. 77.2, ref. 15.6, 
ág. ev, 3.1, izraelita: 3.1 százalék.

Foglalkozás szerint; a lakosság igy oszlik 
meg, földművelő kb. 70° 0 iparos és keres­
kedő 15°|o, tisztviselő és hasonló 3°l0. A fö’d 
62 százaléka szántó, 20 ssázaléka erdő, 15 
százaléka rét és legelő. A húsz holdon aluli 
kisbirtokosok száma: 16.992, ők bírják a
föld kb. 13 részét, az 500 holdon felüli bir­
tokosok száma 95, az ő kezükben van a 
föld ^5 része. A fö'dmúvelés okszerű és 
szakszerű. Az évi átlagos búzatermés kb. 9 
métermázsa kát. holdankint.

Vármegyénkben van 20 kulturház, a nép­
művelési és egyéb munkák tartására alkal-

aggodalmakat eloszlassa.
A rendezéshez már hozzákezdett 

a kormányzat s a fa és szén ellá­
tás problémáját, különös tekintettel 
a fa-kitei melésre, folyamatosan ki­
vánja a kívánatos mértékben meg­
oldani. A szakminisztériumokban 
kidolgozták a legjobb megoldási 
tervezetet s minisztertanácsi döntés 
alapján vehető bizonyosra, hogy 
nem kell az elkövetkező hónapok­
ban a tavalyihoz hasonló súlyos 
fa- és szénmizériáktól félni.

+ Adakozzunk a Vöröskeresztnek! +



Amig egy lévai fiú eljut a firenzei nagydijigmta helyiségek száma: 126, színpadok
85 színház 1, mozihelyiiég : 8, vetí­

tőgép: 23, közrádió: 14 n«pnüveléii gra­
mofon: 5, níp növelési célokra igénybevehető 
zongora, vagy hsrmónium : 106, énekkar: 37, 
zenekar: 3 A tanítók száma: 237. a tanító­
nőké : 147, as emberorvosoké: 102, a rk. 
lelkészek száma : 58. protestáns : 34, egyéb: 
3 Jegyző: 47 egyéb foglalkozáiu és értel­
miséghez tartózó egyén : 1136

A szellemi ku'lura hagyományos, de r.em 
helyes és kizárólagos mértéke általánosságban 
az Írni olvasni tudta, vagy annak ellenpró­
bája az analfabetizmus. Vármegyénkben ar 
1938 évi népsiámláláii aditoz alapján a 6 
évnél időiebb analfabéták száma: 9551, « 
lakosság 6.9 százaléka (országos átlag 8.8 
százalék), ha azonbsn számításba vesszük, 
hogy a 6 évesek még a tankötelezettségük 
alatt, tehát 15 éves koruk betöltése előtt még 
jelentős számban megtatunak írni és olvasni, 
továbbá, hogy az idősebbek (45 évtől), va­
lamint leiki betegek, testi fogyatékosságúak, 
(süketek, vakok, bénák stb.) népművelés 
szempontjából komoly számításba nem jöhet­
nek, akkor az oktatandó analfabéták száma: 
3-4 százalék között marad. Világos, hogy 
ezt a számot csak átlagul vehetjük, mert a 
városi lakosságnál ez még ennél is kisebb, 
külterületeken nagyobb, egyes helyeken hi­
vatalos megállapítás szerint 22 százalékra is 
felemelkedik.

Népünk jellemének, alaptermészetének, vér­
mérsékletének, erkölcsi értékének és értelmi 
világának a megismerésénél tekintetbe keli 
vennünk az öröklött sajátosságokat, faji vo­
násait, emellett azt a hatást, amelyet a kor 
szelleme, világnézeti áramlatok, kulturális 
hatások, gazdasági viszonyok rá gyakoro'tak. 
A tudomány haladása, a világháborút követő 
szellemi (világnézeti) harcok, a munka és 
kerssetné köliség, a gazdasági válság, a tár­
sadalmi tagozódás, a felvetett szociális kér­
dések, országunk csonkasága stb. micd mind 
érezteti a telkekre éa az élelmedre gyakorolt 
alakitó hatását, érzi népünk, hogv a maga 
erejében kell bíznia, tapasztalja, hogy a tu­
dás hatalom, hogy egyesöléabsn van az erő. 
Az ősi lelki sajátosságok ma ia ott vannak 
a népazellem arcir. Szereli a földjét, ragasz­
kodik hagyományaihoz (vannak sajnálatos 
kivételek is), vallásot, nemzelhű, tiszta csa­
ládi életű.

Az adott ku lurállapotrajzvázlat színeiben 
sötét árnyalatok is vannak, ezeket ki kell 
bővítenünk az uiynevale,t .'eT*4' vei és ■ 
nemzetiségi kérdéssel. Mindkettő fájó seb. 
Mindkettő erőt ctökkentö, mindsettö hátrál­
tatja a nemzeti kuliura megerősödését, a 
szellemi egység megteremtését.

Vármegyénk műveltségi állapotrajzának hű 
képit itt nem adhatjuk meg, mert ahhoz 
több hely kell, uagy előkészítő, gyűjtő is 
feldolgozó munka szükséges, amire nem vál­
lalkozhatunk s azért as itt vázoltak csak 
hézagosak és hiányosak.

Mindezek előrebocsátása után állapítjuk 
meg a következő három évben magunk elé 
állítandó és követendő, valamint elérendő 
célt és feladatokat. Etek :

a) A nemzeti öntudat ápolása, népi érté­
keink (báziipar, népviselet, dal, tánc, zene, 
szinjáték és idötö tő játékok) felkarolása s 
vele a nép lelkének és ízlésének linomitása, 
érzületének nemesítése, jellemképzés, erköl­
csi és állampolgári nevelés.

b) Az egészséges életre való tanitás és 
szoktatás (családvédelem, anya, gyermek, 
b rtegápo'ás), otthongondozés.

c) Okszerű gazdálkodásra való oktatás.
d) Társas (egyesületi) életre és közös cé­

lok elérésére való összefogásra (szövetkezés, 
üdülés, szórakozás) ránevelés. >

e) A helyi és időszsrü kulturszükaégletek 
meglátására és azok kielégítésére való oktatás.

Az elősorolt nagy és szép célokat nem 
egyenkint, vagy egymás után fogjuk szol­
gálni, Innám egymással szoros kapcsolatban, 
egymástól el nem választottan, egészben, 
egységben, mint amilyen egységben van az 
élet az összharmóniában.

A népművelés összes céljait és feladatait 
is szemünk előtt tartjuk, igyekezünk szol-

Szalay Pál testőműréez fóldink egyik fest­
ményének fényképéi nézem: ,Ut a hegyek 
között* a címe. A nyíregyházi képzőintézeti 
kiállításon a magyar állam Stalay Pálnak 
ezt a vásznát vásáro ta meg.

Ugylátszik, hogy már a magyarok figyel­
mét is felkelti ez a csendes fiú, aki a lévai 
vár alól iodu't el az élet útjára, tarisznyá 
iában a mesebeli hamuban aü’t pogácsával, 
mert özvegy édesanyjától mást nem tudott 
utravallu' kapni.

Ü inepi öröm nekünk amidőn hírt adha­
tunk valamelyik lévai fö'dink sikeréről. Ter­
mészetesen olyan sikeréről, amely Lávára, 
vrgy a nagy magyar közösségre is rávetni 
a fényét a világ napjának reflektorából. Ssa- 
lay Pál sikere ilyen fénytderitö, mert nem 
kétesértékü riklám emelte ki őt a nagytó 
meg síü-keségéböl, hanem egyéni tehetségé­
nek eredetisége volt az, amely kiválasztotta 
a műrészek sokaságából; vájjon ki olvasta 
nevét a napilapokban?

Sok vitám volt, mig közvetlen a világháború 
után eltudiam hitetni ismerőseimmel, hogy 
Mussolini nfpi a magyarok barátja és a vi­
lágháborúban sem volt a magyarok ellensége, 
hanem csak a Bír ho’d politikáé Emlékszem 
rá, amidőn bevocutuok valamely olasz köz­
ségbe, hogy derültek fel az elkeseredett olasz 
arcok, amidőn a történelmi emlékek és a 
kapcsolatok tudatának hatást alatt örkInte­
len ie feléjük kel ett kiálltanom, magyarok 
vagyunk, magyarok, ne nézzetek o'y harago­
san ránkl Éi ekkor a komor olasz arcok 
meleg emberi mosolyra nyíltak és megértőb 
ben tekintettek felénk, magyar katonákra. Az 
olasz — magyar birátságnak történelmi 
alapj s van, ennek .udstát láttam, érezten a; 
olasz néplilek kisugárzásából is, és nem 
csalódtam ebben a meggyőződésemben.

Most jön a többi I Láván egy árva gye­
rek beiratkozik a tanítóképzőbe, festék akad 
a kezébe a elkezd piogálni. Triviálisan szól-

gálni, de az nem zárja ki, hogy a három 
éves időszakban, azaz annak munkájában és 
központjában a köretkezö célok állanak :

1.) Különös su'yt helyezünk a községek 
kü ső ciiojára, tisztaságára, egészségi vo tára, 
a nép izlésérr, i lemtudSsára, munkaszerete­
tére, erkö'csiaégére és hszafiasságára.

2 ) Törekvésünk az egyesületi életet s en­
nek keretében a társss érzést a közös kul- 
turmunkát kifejleszteni, a nemzeti eszménye 
két és törekvéseket a társadalmi közössé­
gekhez közelebb vinni, megteremteni a mun­
kaközösséget is.

3) A községeknek népkönyvtárral, kultur- 
házzal, közrádióval való ellátását szorgal­
mazzuk éa elősegítjük. Küzdünk a lelki szeny- 
nyet, romioltságot szállító sajtótermékek 
ellen, a falu lelkét fertőző szellemi áramla­
tok ellen.

4) A gyermek, az ifjúság, a nép, asszo­
nyok, leányok testi és lelki gondozása 
különös gondunk. Azon leszünk, hogy a 
gyermekeknek megszerezzük a megbeciü ést 
és szeretetet, az ifjúságnak az idősebbek 
megértését, a női nemet neki való áu'turával 
ajándékozzuk meg.

5. ) Fötörekvésflnk lesz a nemzetiségek lakta 
területek lakosságával a magyar kultúrának 
a megkedveltetése, a megszerettetése, ezáltal 
a magyar sorsközösségbe való tartozandóság 
értésének kifejlesztése és ápolást, a magyar 
hazához való hűség és ragaszkodás tudato­
sítása.

6. ) Követendő vezérelvünk ; mindenhol, 
mindenkor, minden hozzánk méltó eszközzel 
szolgálni a legtágabb értelmű népművelést, 
legyen az társadalmi, hivatalos, egyéni törek­
vés és összefogás, ha azt látjuk, hogy az a 
népművelés hasznára, javára válik, melléje 
állunk, mert meg vagyunk győződve, hogy 
felesleges erőpizarolás és eredményeaökken- 
tés, ha bizottságunk ott külön elgondolások 
szerint jár el, ahol más utón, de egy cél felé 
sokakat talál. Minek szétszórni, szétválasztani, 
vagy szembeállítani, ahol összefogás — és

va • a kutya sem toroma vem » —
városban, ahol altban az iiöben olyan nagy 
a por, hogy még a lelkeket is belepi Dí » 
lévai fiú nem csügged, megy, mendegél „• 
hegyek között* és emelkedik a kapaszkodó­
kon feleié a egyezer etek megpihen a há­
gón, művészi álmokban háborgó leikével már 
ott van az olasz Firenzében, ahol a szegény 
lévai árvegyereknek átnyújtják az U fica nagy­
diját. Úgy érzem nemetek Magyarország, 
hanem Láva felé is röppent egy nyaláb me­
lengeti napsugár, amelyben a magyar lélek 
annyira szeret fürödni. Ebben van valami 
rokonságunk az olaszokkal.

Az éhezés okozta sebekre valóban szép 
(„sírom az U ffei nagydijt. Bír keserűen 
emlékszik ia ma a művész arra az időre, 
hogy szü óvárosi száraz kenyérrel eresztette 
ütnek, ds büszkén teszi hozzá, hogy azért 
nem esett el a göröngyös nagy utón, a lé­
vai preparandiában magába szivott nemes 
tanítások megerősítették a lelkét, hevítették 
a művészi álmokat és lelkében ma is ott 
hordji a tragikus örökléget, a psrecparli vá­
ros drága szellemének örök azeretetét, amely 
várostól testileg oly távol esett.

An a nyírségi homokra is épp ugyan az 
az áldott magyar nap süt. mint az elszakadt 
lévaiak örök emlékeire, a Kálváriára, a tar­
fejű Siklósra, a zödbe takaródzó lévai sző­
lőhegyekre, amelyeken i'juságunk boldog em­
lékei játszanak kergetösdit öregedő szi­
vünkkel.

Stabolcs vezér ősi földjén is ellehet áb­
rándozni Bors vezér Girammoita földjérö1, 
ahol most vágják a rendet, ellehet kalandozni 
a lévai vár (dehogy mohos I) szürke bHon­
nal e csúfított falai között, minden lévai diák 
kedvenc történelmi tanyáján, ellehet mélázni 
minden egykori é'ő volt lévai „prepa" öreg 
tanárának, Kriek bácsinak titokzatos skatu­
lyái, boaarai, lepkéi, domborművű térképei 
között. És fea'ék festék, kiált fel diadalmas

együttmüködlsoek van helye. A népművelés 
nem valami különálló, aminek az eddigi 
kultur, szociális, gazdasági és vi ágnézeti 
törekvésekhez semmi köze sem volna, sőt, 
ellenkezőleg I

Hároméves munka tervünk jellegét a lelki 
élet kiművelése és a jólét emelése adja. 
Egyiket a másikkal szembe nem átülhetjük, 
egyiknek a másikkal szemben előnyt nem 
biztóiithatunk, a kettő egy, az egyik a test, 
a másik a lélek, olyan értelemben, hogy az 
egyik a másik nélkül nem lehet meg. Felfo­
gásunkat megalapozza és megvilágítja két 
nagy magyar ajkáról elhangzott következő 
megállapítás.

„Vétkesek és betegek voltunk és vagyunk, 
s bajainkon ciak lelki megtisztulás, belső 
átalakulás segíthet " (Stéchényi István.)

„E őbb emberi élethez kell segiteni a ma­
gyar tömegeket s csak azután várhatjuk el 
tő ük, hogy a nemzeti érzés éa kuliura tá­
maszai legyenek." (Szekfű Gyula.)

Tisztelettel megjegyezzük, hogy ir.merte- 
tett tervünk nem merev minta, vagy kaptafa, 
hanem rugékony, az egyes községek szük­
ségleteihez és kivánalmsihoz alkalmazkodó 
forma és tartalom Nagyon jól tudjuk, hogy 
vármegyénkben minden egyes község nép­
művelési szempontból is egy küjönélö és 
egyéni valóság, amelyet a népművelők mun­
kájában tisstetetben kell tartani Tervünk az 
idők folyaméhoz, a történelmi eseményekhez 
és időszerűséghez is alkalmazkodó elgondo­
lás. Végrehajtásánál igazi népművelők aka­
runk lenni, akik a uépet ismerik, értik éa 
szeretik, akik bíznak erejükben, hisznek egy 
Istenben, egy hazában a a nagy és boldog 
Magyarország feltámadásában.

Tudjuk, hogy a nemzeti kultúra hasonló 
egy hatalmas fához, amely ciak lassan fej­
lődik s ezért gyümölcsét, árnyékát csak évek 
múlva tudjuk élvezni. A mi népművelési 
munkánk gyümölcsfaültetés és gondozás, 
hogy a jövő nemzedék számára hazánk pa­
radicsommá váljék. Adja a magyarok Istene, 
hogy ez a törekvésűnk sikerrel járjon I 
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boldog örömmel * kis lévai diák a elkeld 
pingálni, mohón pingál, pingál és egyszer 
cssk mejk:pj» a gyönyörű olasz dijit. Az 
olaszok után most a magyar állam is repe­
dezi a lévai fiút, a magyar művésztehetsé 
get.

Nem valami véletlen aaimbó um ta'án, hogy 
a magyar állam a művésznek az .Ut a he­

Honvédelmi szolgáltatások
A korszerű háború a hadviselő álla 'JUükht 

élő és holt erőforrásaiknak t»ljes kihas nálá- 
sára kényszeríti. A mozgósított haderő szer 
vezetőihez szükséges emberi, állati és egyéb 
anyagban mutatkozó igénynek nagy része 
már békében, a békehaderő kereteiben rer - 
delkezésre á l, nagy részét azonban az ország 
polgári készleteiből teremtik e'ö

A hidsereg békekereteiben és táro't kész­
leteiben kell tartani azokat az anyagokat, 
amelyek a hadi hadrend szükség'etei ugye:, 
azonban az orazág polgári készleteiből nem 
fedezhetők. I yenek pl.: belovago't hátsslo- 
vaknak nagy száma, lőfegyverek, lövegak, lö- 
szerféleségek, harckocsik éa hadi repülőgé­
pek.

A polgári készletből fedezhetők viszont: 
igáa állatok, országos járművek, szekerek, 
kordák, vasúti száilitó eszközök, vizi jármű 
vek, meglévő posta, távbeszélő és táviró be- 
berendezések.

Egymagában a békthrdsereg ember és 
állatállományának eltartása, valamint a azo 
rosan vett hadieszközök beszerzére ée fenn­
tartása sz államok pénzügyi gazdálkodásaira, 
— különösen a jelenlegi kfl po'itikai adottsá­
gok mellett, — rendkivüi terheket ró. Ter­
mészetes törekvé: marad tehát, hogy mind­
azt, amit az országos polgári készletből elő­
teremthetnek, onnan vegyék és ezzel a had­
sereg beruházásának ée fentartásának roppant 
tehertételeit ne tetézzék.

A mozgóaitott hadaeregeknek polgári kész­
letekből való kiegészitését azonban törvé­
nyesen kellett szabályozni. Ere a szabályo 
zásra szükség volt, nehogy mozgósításkor a 
hirtelen fellépő kereslet túlságos áremel­
kedést okozzon. Szükség volt erre szért is, 
mert manspság, a totális háború korszaké 
bán nem lenne erkölcsös és megengedhető 
dolog, ha valaki a nemzet terheiből magét 
kivonná, vagy az államban tömörült egyedek 
háborús erőfeszítéseit éppenséggel a maga 
javára aknázná ki.
Az emberi igazságossági szempontok méltán 
megkívánhatják a tehetősebbektől, hogy ja­
vaikkal áldozzanak a köznek akkor, amikor 
a nemzet küzdelme a legdrágább emberi 
kincsnek, az életnek feláldozásét is megkö 
veteli.

A polgárság javaiból » hadsereg céljaim 
igénybe vehető eszközök féleségeit és igény­
bevételi módozatait az 1939. évi II. t. c., » 
Honvédelmi törvény szabályozza. Ez a tör

Vármegyénkben rendben folyik az aratás
Vármegyénk területén a legnagyob rend 

ben folyik az aratár, egyrdü i hiba az, hogy 
a kelleténél későbben kezdték meg a ga­
bona vágását. Egyes helyeken ju'ius 10 11 én 
már dűlt a rend a kasza nyomán, de a leg­
több helyen csak 13 án kezdték meg a.-. 
aratást. A 13 ika szombati napra esett; 
noha 12-én kedvező idő volt, a gazdák jó­
része a pénteki nrp’a való tekintettel merő 
babonából nem mert nekifogni a nagy mun 
kának. 14-én vasárnap, noha a muskaszü 
netet felfüggesztették, a gazdák többrésze 
vallásos érzésből nem fogott hozzá a mun­
kához, azért késett meg az aratás. A kis­
gazdák többrésze csak 15—16 án A lt be a 
gabonatáblákba az éles kaszával kezében.

Intézkedések történtek arra nézve, hogy a 
kötelező munkaszo'gálat utján biztosítsák 
vármegyénkben is az aratási munkálatoka*, 
de a munkaazolgálatosok beállítására nem 

gyek között" cimü festményét vásárolta meg? 
A diák u'ja valóban nehéz volt, mig Lává­
ról eljutott az oromra, a firenzei nagydijig — 
mert nehéz az ut a hegyek között. De mi 
lévaiak mindég büszke szerelmesei voltunk a 
nehéz utaknak még legnagyobb elesettsé- 
gttnkben is.

Koperniczky Kornél

vény tartalmazza a honvédelmi szolgáltatá­
sokra vonatkozó jogszabályokat és rendel­
kezéseket.

A honvédelmi szolgáltatások lu'ajdonkép- 
pen személyi és dologi természetűek lehet­
nek A személyi szolgáltatásokhoz tartozik a 
testi és szellemi tr unkakötelezettség. Ez a 
honvédelmi munkakötelezettség elvileg a be 
töltött 14. életévtől kezdve a 70 életévig ál 
tálában, nemre való tekintet nélkül, minden­
kire kötelező, azzal a megkötéssel, hogy a 
16 életévig a munkára kötelezettet csak la­
kóhelyén, vagy lakóhelyéhez közel, nőket pe­
dig caak akkor lehet ilyenformán alkalmaz­
nunk, ha az elfoglaltság családi hivatásában 
nem akadályozza őket. A talános elv az, hogy 
mindenki ott teljesítse munkakötelezettségét, 
ahol logjobban használható. Amenyiben a 
közérdekű munkaszo'gá'at gyakorlati kikép­
zést igényel, úgy ez a kiképzés évente nem 
haladhatja meg a három hetet és az évente 
tekintetbe vehető egy heti gyakorlati kiképző 
időszakot.

A dologi szoláltatásokhoz tartoznak a be- 
szállésoiási kötelezettség, amely közflleteket 
és magánosokat kötelezhet arra, hogy a had­
sereghez tartozó egyének és állatokat a ka­
tonai szolgálat szükségletei szerint szállá­
saikba fogsdjanrk, vagy ilyenek brazálláso- 
lásáról gondoskodjanak Ide tartozik a lovak­
nak rendelkezésre bocsátása is, a fuvarozási 
köte'ezettség, a szárazfö'dt és vizi járművek, 
illetve gépjármüvek, valamint kerékpárok 
szolgáltatása is. E do'ogi sto gáltstások fejé­
ben az állam a szo'gáltaték részére előre 
megszabott térítést fizet, a törvény ellensze­
gülőket pedig megfelelő büntetéssel sújtja.

A honvédelmi szolgáltatásokhoz tartozik 
ezenfelül terményeknek, szellemi találmányok­
nak, hadiipari üzemeknek ér gazdasági kö- 
süteteknek a szükséges mérvben előirt ren­
delkezésre bocsá'ása is

A hadi szolgáltatások megszabott teher­
bírását mindenkor az a határ fogja megje 
lölni, amelyen biü a hadsereget tápláló 
anyaország termelésének biztosítása már le- 
hetséges.

E határ tehát rendszerint a hadviselés és 
szükségleteitől függ. Amint azonban a jelen­
leg dúló nagy mérkőzés eseményeiben igazol­
ja, a sikerek mindig ahhoz szegődnek, ame­
lyik tél anyaországának nélkülözéseit hősiesen 
és igazságosan megosztva elvállalja és min­
denét küzdő hadserege szolgálatába állilje.

került sor, mert időközben elegendő katonát 
szabadságoltak az aratási munkákra, igy az 
aratás rendben, zavartalanul folyik.

A késedelemnek azonban meg van a hát­
ránya s annak hatása most mutatkozik, hogy 
közben több esős napot kaptunk, ami 
a munkát hátráltatta, a kisgazdák 
nem tudtak idejében learatni, igy a búzában 
aok a szorult szem, ami a minőséget is be­
folyásolja és a mennyiségre is csökkentőén 
hat, az árpákban pedig sok kalász letörött, 
amire a magyar gazda azt mondja, hogy a 
kalász vissza bujt a földbe.

Á talános szakértői megállapítás az, hogy 
vármegyénk kisgazdái nem merik a búza 
aratását akkor megkezdeni, amikor tu'ajdon- 
képpen már kellene, hanem bevárják a tel­
jes érés', aminek az a hátrányos következ­
ménye, hogy a minősége gyöngébb lesz, 
másrészt pedig a még hátralévő, learatandó 

területek munkájával elkésnek Gazdáinknak 
egyszer már meg kell érteni ezt és nem 
szabad merev elzárkózást mulatni az ész- 
szerű tanáccsal szemben.

Stjaoi, az abnormális nyári esőzés nem 
csak az aratást hátráltatja, hanem a termés 
minőségére is károsan hat.

Egyébként terméseredményeink várme­
gyénket az ország legjobb eredményű vár­
megyéi közé sorolják. E lő helyen állunk a 
földművelésügyi minisztérium által kiadott 
termésstatisztikában.

Az aratás biztosítása érdekében a hon­
védség a legmesszebbmenő támogatást nj ujtja. 
A közigazgatási hatóság is feladata magas­
latán áll. A főispán, az alispán bejárták az 
összes községeket, hogy rendben menjen az 
egész országra oly fontos aratás. A járási 
főszolgabíróknak állandó munkája az aratás 
zavartalan menetéről való gondoskodás, a 
jegyzők is derekas munkát végeznek a nagy 
nemzeti cél érdekében.

Utolsó levél 
a fonyódi cserkésztáborból

Drága jó Szüleim!
Az építő napok után megmozdult a tábor. Meg­

indultak a portyázások. Nemcsak a Balaton szép­
ségében akarunk gyönyörködni, hanem a környéket 
is meg akarjuk ismerni. Megjártuk Badacsonyt, 
Balatonboglárt, Ba'atonfenyvest, Somogyfajszot, 
Keszthelyt, Hévizet, Tihanyt. Egész életünkre feled­
hetetlen élményt nyújtott a balatoni halászat. Ugyanis 
a felügyelő ur jóvoltából mi, nagyobb fiuk végig­
nézhettük ezt a hatalmas ará iyu munkát. • Délután 
indultunk a lomha bárkákkal és másnap hajnalban 
tértünk vissza gazdag zsákmánnyal A Balatonon 
töltött gyönyörű éjszakát és az 1 km-nel hosszabb 
háló kihúzásának élményét sose fogom elfelejteni. 
A portyázásokról valamennyien szellemileg gyara­
podva, testileg erősödve tértünk haza. Erezzük, 
hogy többek lettünk. Hazánk megismerésében előbbre 
jutottunk. Igy ismeri meg minden cserkész az or­
szágot. igy tanulja azt meg is becsülni és érte ál­
dozatot hozni.

Közben nagy kiképzés is folyik táborunkban. 
Résén kell lennünk. „Nem lesz mindenkor igy!“ 
Rövidesen kijutunk az „életbe*4, hisz az idő úgy 
rohan ! Elszánt akarattal, férfiasán kell szembeáll- 
nunk az élet hullámaival. A cserkészkiképzés első­
sorban a jellemnek szól, de közvetve az egesz élet­
nek. Vájjon hány ember élete, egészsége múlna 
azon, hogy én elhanyagolom az első segélynyújtás 
egészségvédelem mesterségének elsajátítását?! Ha 
most nem tanulom meg, hogyan kell az erővel, ru­
házattal, idővel, pénzzel takarékoskodni, milyen 
nehéz lesz azt később megtanulni. A katonai fe­
gyelmet, rend és tisztaságszeretetet most kell meg­
szoknom, mert később már nehéz lesz. Hogy a tér­
képpel bánni tudok, annak leginkább katonai szol 
gaiatom idején fogok örülni Mint cserkész tanulom 
meg, hogy mindig vidámnak, meggondoltan vidám­
nak kell lennem. Hisz a nóta is azt mondja: „Aki 
dalol sose fárad el, aki felnéz sose csügged el, Mert 
a dalt ajkunkra a Jó Isten adja, O ad erőt a nagy 
harcra*.

A baráti kapcsolatok révén közelebb jutottunk a 
fonyádiak szivéhez. Meleghangú cikk jelent meg a 
„Somogyi Újság44 c. napilapban, sőt levelemet is át­
vették a „Bars“-ból. Egy kedves jóakarónk három 
hatalmas tortával örvendeztetett meg minket. Az 
egész tábort lázas izgalom fogta el, mikor hire ment, 
a „fejedelmi* ajándéknak. Még fegyveres őrséget is 
kellett az élelmiszer sátor elé állítani, oly nagy 
volt részünkről az érdeklődés. Másik meglepetés is 
adódott. Parancsnok ur a minap kalácsot süttetett 
a péknél. Természetesen mi dagasztottuk meg. 
Aznap délután riadó volt. Amint együtt voltunk, 
két cserkész hatalmas kosár kalácsot tett le, majd 
markukba fogva egy egy darabot, étvágyunkat in­
gerelve végig szaladtak soraink előtt, mondván, ez 
lesz holnap reggelire kakaóval! Látjátok drága jó 
Szüleim igy élünk mi.

Vasárnap rendeztük meg utolsó tábortüzünket. 
Elbúcsúztunk a kedves fonyódiaktól, akik valóban 
szép számmal jelentek meg. Józsi bá' a következő 
szavakkal búcsúzott : „Két évvel ezelőtt meg senki 
sem remélte, hogy ma itt Bars és Somogy fiai fog­
nak egymásnak testvéri kezet nyújtani. Amit akkor 
nem reméltünk, az most valóra vált. Kívánom, hogy 
itt minél hamarább Somogy és Erdély fiai nyújtsa­
nak egymásnak testvéri kezet44.

Teltek a napok és most végre elérkezett az in­
dulás napja is. Nehezen búcsúztunk el kedves tá­
borhelyünktől, de ugyanakkor szivünk haza is von­
zott. Könnyes szemekkel énekeltük a búcsúdatt: 
„Üres a tábor, „most búcsúzik tőle a dalos ajkú sok 
cserkészdiák. Örömmel töltött szép napok emléke 
lelkemben zeng még mint tündér világ. Amint a 
tábort nézem elmerengve, az én szemem is mintha 
könnyes lenne. A kedves tábor vissza-vissza vár, 
üres a tábor, nincs lakója már.*

Kezeiteket csókolja a boldog viszontlátásig
hálás fiatok, GYURKA.

-► Szervezd meg légoltalmadat: nyugodtabban alhatsz! <-
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KÜLÖNFÉLÉK^J
— KITÜNTETÉS. A Kormínysó Ur Ő'ö- 

méltósás. Sodró Sándor dszredeit, ■ lévai 
hitárvidáizzászlóalj psrsncinokát harminc 
évea katonai atoigálata alkalmából a másod­
osztályú tiszti kafooai szolgálati jellénnyel 
tüntette ki A közszeretetben álló zászlóalj- 
parancsnok kitüntetése alkalmából a város 
üdvözletét tolmácsolta.

— VÁROSI KÖZGYŰLÉS. Láva város 
jogügyi bizottsága f. hó 30 án d. u. félöt 
órakor, a pénzügyi bizottsága 5 órakor ülést 
tart a elókéizili az aug. 1-én d. u. öt órakor 
tartandó rrndkivüi képviaelótealüleli köz- 
gyülésany agát

— VÁRMEGYÉNK törvényhatósági bizott­
sága f. hó 31 én szerdán kisgyülést tart.

— ÁTHELYEZÉS Khio Aotslt, a lévai 
lictum igazgatóját Budi pestre helyezték át.

— A LÉVA ÉS VIDÉKI HITELSZÖVET 
KEZET alakulásakor 30 000 pengő kezdő 
alaptőke jegyeztetett le, s a folytatólagos 
részjegyzések tovább folynak. Igazgatósági 
tagokul Schoeller Stüts Janó, Cteglédy Pál, 
Galambos András, Horalsik Pál, Juhász Ernő, 
Kleiszner Pa', Lschky E'ek, Missik Antal, 
Prachár István, Sprinzl Farenc, Tatár Sándor, 
és Tripiska Gyula, felügyelő bizotrági tagúiul 
dr. Kersék László, Brnák József, Édrr Kálmán, 
Frasch József István, Ganibaty Gyu'a, Hidassy 
Pál és Koperniczky Kornél, ügyvezető igaz­
gatóul Kern Oszkár, ügyészül dr. Kersék Já 
nos választatott meg. A pénzintézet a Ver- 
böciy téren lévő volt Ntrodná Banka helyisé­
gében rövidesen megkezdi működését.

— A RENDŐRSÉG KÖRÉBŐL Vitéz 
Bsrtóthy Dezső rendőrkapitány, a lévai rendőr­
kapitányság vezetője megkezdte szabadságát; 
hivatalában dr. Kociis Béla rendőrkapitány he­
lyettesíti őt.

— 1NASNYARLTATAS1 AKCIÓ Az Or­
szágos Társadalombiztosító Intézet, mint a 
kerületi pénztárak központja a lévai kerületi 
pénztár működési terű étén levő községek­
ből összesen 1C0, — 18 életévét még be 
nem töltött fiubiztosilott tanonc ingyenes 
nyaraltatáaát engedélyezte a Sopronbánfalván 
levő cserkéazüdü'.ő telepen augusztus 26 tói 
szeptember 8-ig terjedő időben két heti idő 
tartamra. Üdültetésben azok a gyengébb 
szervezetű, pihenésre szoruló tanoncok ré­
szesülnek, akik sémiiéin szervi, vagy ra­
gályos betegségben nem szenvednek és akik 
igényük bejelentésétől számított két éven be­
lül legalább egy éven át tagjai voltak a 
kerületi pénz tárnak Az üdülésre kü'dendő 
fiubiztosilott tanoncok kiválasztása az ipar­
testületek ú ján történik és a kerületi pénz­
tári kezelő és tőorvosa javaslata alapján lesz 
engedélyezve. Át érdeklődő tanoncok, szülők 
és munksadók tehát az partestülethez, a kér. 
pénztári orvoshoz éa egyenesen a léyai kerü­
leti pénztárhoz is fordulhatnak. Örömmel 
vettük az akció hirét, mert az Országos Tár- 
sadslombiztositó In ézet ezen intézkedésével 
a felvidéki kér. pénztárakat is belekapcsolta 
a nagy szociális munkát teljesítő és a 
szebb, egészségesebb és bo'dogabb magyar 
jövőt előkészítő munkájába.

— A FIZIKAI MUNKÁSOK ROKKANT­
SÁGI ÉS AGGKORI JÁRADÉKÁT az OTI 
pénztárai a 11.770/1939 M. E sz. rendelet 
alapján folyó évi február 1 töl oly levonások­
kal fizetik ki, melyek ezrn legszegényebb 
társadalmi osztály amúgy is sanyarú létét 
még jobban m'goeheziti. A be ügyminiszlé- 
rium szociá is ügyeket vezető osztálya teljes 
jóindulatot tanúéit a reá bizott társadalmi 
rétegek iránt s ezért az érdekeltek kérvény­
nyel forduljanak közvetlen a belügyminiszter 
úrhoz a levonások hatálytalanítása iránt. E 
kérvényekhez csaló ardó helyhatósági bizo­
nyitvány, mellyel a város, vagy község elöl­
járósága igazolja, hogy az illetők teljesen az 
OTI által fizetett járadékokra vannak utalva 
és a levonások éleit ént arlási lehetőségüket 
veszélyeztetik. Ezen kérdést a magántiszt­
viselők és alkalmazottak rimaszombati Szer­
vező Bizottsága vette kezébe és bármely 
irányú fölvilágositást készséggel nyújt azok­

nak, kik ez ügyben hozzá fordu’nak. Legcél­
szerűbb, ha az egyes községek és városok 
érdekeltjei együttes kérvénnyel fordulnak a 
be ügyminiszter úrhoz és e kérvényben min­
den egyes kérvényezőnél feltüntetik, mennyi 
volt korábbi és mennyi mostani járadékuk. 
Minden egyes kérvényezőnek helyhatósági 
bizonyítványa csatolandó a kérvényhez. A 
beadványok nem az OTI kerületi pénztárá­
hoz hanem közvetlen a belügyminiszter úr­
hoz küldendők.

— GYÁSZHIREK. Özvegy Greyor End­
réné, szü'. Bay Anna, lévai azücsmester 
munkás életének 72. évében hosszú szenve­
dés után elhuny’. A megboldogult édesatyja 
halála után átvette a messze földön ismeri 
és jóhirü szücsmilhelyt a nő létére is meg- 
btciülést szerzett iparának kiváló munká­
jává1. Földi maradványait f. hó 25 én he­
lyezték örök nyugalomra nagy részvét mel­
lett. — Özv. Varannay Lajosné szül. Jády 
I ona áldásos életének 85. évében Léván el­
hunyt. A megboldogultban Varannay I'ona 
városi tisztviselő, édesanyját gyászolja. — 
Vas Jenő a Birsmegyei N pbank nyug, 
igazgatója, frontharcos főhadnagy, több vi- 
tézsági érem tulajdonosa, életének 54. évé­
ben elhunyt. Betegsége hosszú és kínos volt. 
Évek óta cukorbajban szenvedett, amihez 
szivgyengttlés járul’. Budapesten gyógyke- 
zélték. ahonnan halála előtt szállították Ló­
véra. Vas Jenő a cseh uralom alatt a ma­
gyar sportnak lelkes és áldozatkész támoga­
tója vöt. A lévai sportnak egyik lelkes fej­
lesztője vo>t. Neve országos viszonylatban is 
közismert s a magasabb sportfórunokon is 
szerepelt. Temetése f. hó 24 én történt nagy 
és őszinte részvét közepette.

— ALKALOMSZERŰ SZÁLLÁSADÁS 
SZABÁLYOZÁSA. A lévai rendőrkapitányság 
sz alábbi rendeletét adta ki: A 39 820/1921 
B M. számú rendelet 28 § ában biztosított 
jogkörömben a személy és vagyonbiztonság 
megóvása érdekében a kővetkezőket rendelem. 
Amennyiben cselekménye súlyosabb büntető 
rendelkezés alá nem esik, kihívást követ el 
és e rendelet alapján 100 (Egyszáz) pengőig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az: 
a.) aki rendőrhatóságomtól nyert engedély 
nélkül alkalomszerű éjjeli szállásadással fog­
lalkozik. b. aki az éjjeli szál'ásadásra kiadott 
engedélyben előirt feltételeket nem tartja b?, 
vagy a tilalmat megszegi. A kirdott engedé­
lyek bármikor visszavonbatók.

— A POSTACSOMAGOK HAZHOZKÉZ 
BESITÉSI ÁTALÁNYÁT a m. kir. po»ta 
havi 9 pengőről 3 pengőre leszálitotta Ecen 
átalányösszegért a posta hizhozkézbesiti a 
havonta érkezett összes csomagokat.

— DIJKUGLIZÁS augusztus 4 ér, vasár­
nap d. u. 2 órától az Ipsros Körben. Scép 
nyereménytárgyak. Vendégeket aiiveaen lát 
a Vezetőség.
- RENDELET A TÜZELŐANYAG ELOSZTÁ­

SÁRÓL. A kormány rendeletet adott ki a tüzelő­
anyagok felhasználásának szabályozásáról. A ren­
delet szerint a kályhákkal fütött lakások számára 
beszerezhető tüzelőanyag mennyiségénél a szobák és 
a lakásban lakók száma irányadó. Szobának számit 
a hall is, ha alapterülete 12 négyzetineternél na­
gyobb, a cselédszoba azonban csak akkor külön 
fűtési egység, ha háztartási alkalmazott, vagy bárki 
más lakószobául használja. A beszerezhető tüzelő­
anyag mennyiséget a rendelet az alábbi táblázat 
szerint állapítja meg:

A lakás
szobáinak A lakás állandó lakóinak száma

száma
1 2 3 4 5 6 7 8

v. több
1 25 25 25 25 25 25 25 25
2 25 37 37 37 37 37 37 37
3 25 37 48 48 4S 48 48 48
4 25 37 48 60 60 60 60 60
5 25 37 48 60 70 70 70 70
6 25 37 48 60 70 80 80 80
7 25 37 48 60 70 80 90 90
8 v. több 25 37 48 60 70 80 99 100

Ha most azt akarjuk megtudni, hogy mennyi fát, 
szenet stb. vásárolhatunk, akkor a fenti táblázat­
ból kikeressük a megfelelő számot és ezt az itt 
kővetkező sorszámokkal megszorozzuk: Koksz és 
külföldi szén 0 8 A salgótarjáni szénmedencéből 
származó szén 1.2. Egyéb barnaszén 1.5. Lignit 2.0, 
Tűzifa 1 7. (Ha tehát hárman laknak egy három­
szobás lakásban es fával fütenek, akkor a vásárol­
hat . mennyiség 48X1.7=81.6 q) Ha a lakás bér­
lője, vagy tulajdonosa hivatását a lakásban gya­
korolja, tehát ha orvosi rendelője, mérnöki vagy 
ügyvédi irodája s egyéb effajta foglalkozása van, 
akkor 2O’/n-kal több tüzelőt szerezket be, mint 
amennyit különben a táblázat megállapít.

— TALÁLTAK két kulcsot, ■ rstdőrka- 
pitányságon Átvehetők.

— VADÁSZATI TUDÓSÍTÓ. Át ipolyaági 
járásban a vadászati tudósiró tiszt ellátásé- 
val Msschek Tivadar K,ménesi primási erdő­
mester bízatott meg.

Az anyak önyvi hivatal bejegyzése
Születések : Koncz Dezső, Gutray Irén fia Dezső. 

— Török Károly, Czompál Rozália leánya Mária 
Magdolna - Welsz Miklós, Lehoczky Mária leánya 
Éva Mária Rozália. - Juhász László, Llpták Mária 
fia László.

Halálesetek : ifj. Horváth Géza 41 éves, Surányi 
Margit 24 éves. Vass Jenő 54 éves. Akossy Mária 
72 éves. özv. Gregor Endréné sz Bay Anna 72 éves, 
özv. Varannay Lajosnesz, Jády Ilona 85 éves.

A Bars rádió-műsora
Állandó mű sorsz ám ok hétköznapokon

Budapest L műsorán :
6.45 Torna, hirek, hanglemezek — 10 Hirek — 

11.10 Nemzetközi vizjelzöszolgálat — 12 Harangszó, 
Himnusz, idöjárásjelentés — 12.40 Hirek — 1.20 
Időjelzés — 2.30 Hirek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Árfolyamhirek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hirek.

Vasárnap
BUDAPEST. 8 Hanglemezek 8.45 Hirek 12 30 

Bpesti Hangv. Zenekar 13 45 Hirek 14 Hanglemezek 
15 Időszerű gazdasági tanácsadó 15.45 Szabó K. 
jazz-hármasa 16.30 A magyar falu Mária Terézia 
korában, előadás 17 Hirek 17.15 Szórakoztató zene 
18.35 Hanglemezek 19 Tompa Sándor humoros ver­
seket mond el 19.15 Hirek 19.25 Karácsonyi Margit 
és Cselényi József magyar nótákat énekel, kiséri 
Toki Horváth Gyula cigányzenekara 20 Sportered­
mények 20 50 Erdély, előadás 21.10 Gergely László 
zongorázik. Nemzeti táncok 21.40 Hirek és sport- 
eredmények 22 10 A Mária Terézia 1. honved gya­
logezred zenekara 23.20 Hanglemezek 00.05 Hirek.

Hétfő
BUDAPEST. 10,20 Gazdasági és időjárási tudósí­

tások a régi Magyarországon 10.45 Az Írók a gaz­
dasági életben, előadás 13 30 Országos Postászene­
kar 17.15 Sztára Sándor, Garay György és Roh- 
mann Henrik harmonium, hegedű és hárfa-együttese 
18 Veres Károly és fia cigányzenekara 18 45 Miért 
nélkülözhetetlen a vitamin, előadás 22 10 A Rádió 
Szalonzenekara 23.20 A Rajkók-zenekara muzsikál.

Kedd
BUDAPEST. 10.45 Divattudósitás 12.10 Csorba 

Dezső cigányzenekara 13 30 Melles Béla zenekar 
16.15 Temesvár, városkép 16.15 Olasz áriák és 
dalok. Havas Haják András énékel zongorakiséret 
tel 17.45 A Rádió-rendezés uj utjai, előadás 18 15 
A Rádió Szalonzenekara 20.20 Anna testvér. Hang­
játék 3 részben 22 10 Pertis Jenő cigányzenekara

Szerda
BUDAPEST. 10 20 Olaszországi képek, előadás

10.45 A házastárs néhány időszerű kérdése, felolv. 
13.30 Weidlnger Ede szalonzenekara 17.17 Közv. a 
cserkészek szentendrei sporttelepéről 17.45 Csorba 
Gyula cigányzenekara muzsikál. Közreműködik 
Dobos Imre tárogató 18.55 Függetlenségi harcunk 
hősei, e'őadás 19 25 Göllerichné Voight Gizella 
zongorázik 22 10 Szórakoztató zene 23.20 Magyar 
nóták és csárdások.

Csütörtök
BUDAPEST. 10.45 A magyar fűrészipar, előadás 

12 10 A Rádió Szalonzenekara 13 30 Oláh Ferenc 
magyar nótákat énekel, kisér Suki Tóni cigány­
zenekara 17 35 Az ókori népek táncai, előadás 18.30 
Amiről ma mindenki beszél 19 Farkas Béla és 
zenekara keringöket játszik 19.25 Farkas Béla 
cigányzenekara 20.05 Feleige Teri énekel zongora­
kisérettel 20.25 Külügyi negyedóra 20.40 Egy 
müvészélet emlékei, előadás 23.25 Bura Sándor 
cigányzenekara muzsikál.

Péntek
BUDAPEST. 10.45 A házasság előtti kötelező 

orvosi vizsgálat, felolv. 12.10 Balalajka-zenekar 
13.30 A Rádió Szalonzenekara 16.15 A magyar 
evezősport úttörői, felolvasás 18.15 Erdélyi kérdé­
sek. Moldva magyar múltja, előadás 18 45 Faragó 
Ibolya zongorázik 23.30 Horváth Jancsi cigány­
zenekara muzsikál.

Szombat
BUDAPEST. 10 20 János Zsigmond erdélyi feje­

delem, előadás 10.45 Mit nézzünk meg ? A bártfai 
könyvtárszekrényt a Nemzeti Múzeumban 12.10 
Kurina Simi cigányzenekara 16.15 Az ifjúsági rádió 
beköszöntője. Muzsikáló képeskönyv Erdélyről 17.15 
Sugár Viktor orgonái a Koronázó-főtemplomból
17.45 A magyarság lova, előadás 18.15 Az Arany­
hegedű pályázat hetedik hangversenye 20.55 
Enyingi Piros Kálmán zenekara muzsikál 22.10 
Muzsikáló térkép Budapestről. Közreműködik Ne- 
menyi Lili, Orosz Vilma, Kalmár Pál, dr. Legenyei 
József. Eneknyolcas és a Rádió Szalonzenekara 
23.20 ístvánffy Tibor és tánczenekara játszik.
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Gyászköszönetek.

Szeretett édesanyánk elhunyta Alkalmával 
kik részvétükkel felkerestek és Öt utolsó út­
jára elkísérték, rzuton mondunk hálás köszö­
netét.

VARANNAY ILONA és IRÉN.

Mindazon rokonoknak, ismerőseinknek és 
kedves barátainknak, akik felejthetetlen nővé­
rünk elhunyta alkalmából részvétükkel fájdal­
munkat enyhítették, hálás köszönetét mondunk.

Léván, 1940 július 24

Bay József 
és 

Volyánszkyné Bay Emília. * 1 2

— MOZGÖFÉNYKÉPÜZEMEKBEN A 
REND FENNTARTÁSÁRA VONATKOZÓ 
RENDELET. A lévai rendőrkapitányság ve­
zetője a következő rendeletét adta ki: Ameny- 
nyiben a cselekmény au'yosabb büntető ren­
delkezés alá nem esik, kihágást követ el, e 
rendelet alapján éa az 1928: Xt c. 5§ának 
rendelkezése szerint 100 pengőig terjedő pénz 
büntetéssel büntetendő az: a.) aki a mozgó- 
fényképüzemekben az előad is alatt, vagy 
közben lárma, hangos megjegyzés, közbeszó­
lás által a közönség nyugalmát zavarja, 
avagy a jó Ízlést és erkölcsi érzületet sértő 
viselkedéssel a közönséget megbotránkoztatja, 
b.) aki a nézőtéren, a széksorokban éspiho- 
lyokban tellett kalappal Foglal helyet, kivéve a 
nőinek egészen a fejhez simuló, a kilátást 
mások elöl nem fedő kalapjait, c) aki gyer­
meket a nézőtéren a közlekedést akadályozó 
módon ölben tart, vagy a széksorok között 
állni hegy, d.) aki az előadások alatt a néző­
téren, az ü'őhelyek mellett a kijáratok köze­
lében álldogá', vagy a nézőtéren pótszéket 
helyez el, e ) aki nem as érkezésre és el­
távozásra kijelölt helyeken jön vagy távozik,
f) a nézőközönséghez nem tartozó olyan 
egyén aki a mozgófényképszinházak e’őtt, 
vagy azok közelében, vagy előcsarnokaiban 
indok nélkül csoportosu1, álldogá', s ez által 
a közönséget vagy a forgalmat zavarja.

A Magyar Vöröskereszt gyűjtése Léván
ii.

Weisz Miksáné 2—, Nagy Orbánná 1—, Sitnovics 
Gyuláné 1.40, ö Boldizsár Györgyné 1—, Halász 
Imre, ö. Skoff Gézáné, ö. Haniisz Antalné, dr. Weisz 
Llpót 2—2 P. Rohossi Sámuelné, Seídlein Emma, 
ö. Boros Ernöné, Benedek Lászlóné, Bauer Mórné
1— 1 P, Rudnyánszky Olga 3—, Picsák Adolf 5—, 
Ondrejka józsefné 2, Eisler Kálmánná —70. Miha- 
lovlcs Barnáné, Hoch Jenő, Vánkai István 1 — 1 P, 
Hanszkóné 2—. Gyűjtő Andrási Nándor. Adakozók: 
Gaál Gyula alezredes 5-, Popper cég 5—. M. kir. 
Rendőrség 28—, Kovács Etus2O—, Vatzek Istvánné
2— , OTI. Kér. Pénztár 21—, Kir. Járásbíróság 51.50 
Lányi János 2—, Svarba Endréné 5—, Bodó Sán­
dorné 5—, Topperczer Györgyné 3—, Nyuli Józsefné 
-50, dr. Steiner Oszkár, Feldman- Ármin, Dodek 
János 2-2 P, Héber Béláné -30, l’alkovics István 
-50, Magyar István 1-, Zelenyák N. -20. Balog 
T. —20, Protyivada J. —10, Vetőmé —30, Kiéin 
Antalné 7—, dr. Kiss István 2—, Bartos L.-né —60, 
Kevéné 1—, Túri László 1—. Szojka Ferenc —50, 
Horka Józsefné —50, Ádám Ágostonná 2—, Vanek 
István —20, Teszák József —20, Szvetlánszki István 
—50, Rakita Pál —20 Gyűjtök : dr. Kersék Lászlóné, 
dr. Madocsay Jánosné. Adakozók: Molnár János

14, Jánosi Istvánné 1—, Khon Gyula —20, Pentik 
József —20, l'arannay Sándor I—, Vllcsek Istvánné 
—20, Veszett 1—. Siker —22, Tonhaiser I—, Khon 
Józsefné —20, Meller Dávidné —20, Lóderer Imre

— A VIDÉKI VÁROSOK NAGYOBB KÁR­
TÉRÍTÉST KÉRNEK A SOROMPÓ VÁMO­
KÉRT. Julius 1-én lépett életbe a városi 
vámok uj rendizere, melynek során az úgy­
nevezett kövezetvámok eltörlése éa helyük­
be a külön illetékek bevezetése nyomán az 
állam bizonyos kártalanításokat állapított meg 
az érdekelt városok számára. A tárgyalások 
során arról biztositották a városokat, hogy 
az uj rendszerből kifo'yóan semmiféle jöve­
delemveszteségük nem lesz, mert a kártalanítás 
összege meg fog felelni eddigi vámjövedel­
meik összegének. Most azonban a városok 
a kiadott rendelkezésekből arra a meggyőző­
désre jutottak, hogy az uj rendszer számukra 
bevételi kiesésael fenyeget. Ezért a Városok 
Szövetsége most telterjesztéssel fordult a 
pénzügyminiszterhez A memorandumban a 
következő pontokba foglalták ösaze kívánsá­
gaikat: 1 A kincstár emelje tel a sorom- 
póvámok kártalanítására megállapított össze­
get. 2. Lóból az összegből az államkiocstár 
javára kezelési költség címén levonás ne tör­
ténjék, miután az uj rendszer a városok igaz­
gatási terhein semmit sem könnyit, sót a 
személyzet nyugdíjazása és elbocsátása foly­
tán a teher előreláthatólag emelkedik. 3 Ve­
gyék revízió alá a kartalanitási összeg szót- 
oiztási ku'ciát. 4. A trianoni határ mentén 
lévő városok javára a kártalanítási összegeket 
emeljék fel. A Városok Szövetsége memoran 
dumában kiemeli, hogy e reform nem viszi 
közelebb a megoldáshoz a törvényhttósági 
közutak, községi utak építésének igazgatásá­
nak és pénzügyi terhei randszésének kérdését, 
sőt a városok vámszedési jogának korlátozása 
és e tárén pénzügyi önnállóságuk megszün­
tetése folytán még nehezebbé válik a közle­
kedési forgalom fenntartásával, az útügyi 
viszonyok javításával járó közigazgatási fel­
adatok teljesítése. A szövetség kéri, vegyék 
mielőbb tárgyalás alá az utflgyek igazgatá­
sánál kezelésének szabályozását és pénz­
ügyének korszerű megalapozását.

— MENNYIVEL EMELHETIK A VENDÉG 
LÖSÖK A BORÁRAKAT. Az árkormánybiz- 
tosiág rendeletet adott ki, amely a borárak 
alakuláiát szabályozza. A rendelet megengedi, 
hogy a vendéglősök a bor árát olyan mér­
tékben felemeljék, mint amilyen mértékben 
magsssbb az uj borkészlet beszerzésének az 
árt. A zaját termésű bor kimérésénél az ár­
emelést kérni kell az elsőfokú iparhatóságtól. 
A vendéglősök tartoznak a borárak emelését 
az árlspou százalékosan feltüntetni.

ORVOSI HÍR. Rendelésemet ismét meg­
kezdtem Dr. Germán István, Ozmán-tér 6. sz.

—50, Hradecsnyi Gyula —20, Sárevics Szotir —30, 
Mészáros Józsefné —50, Mucska József —20, Bartos 
—40, Vicíán —60, ö. dr. Sós Antalné 1—, Sárhegyi 
|ános 3—, Tóth Ferenc -50, Budinszky István I—, 
ö. Sztolár Mthályné 1-. Gyűjtők: Rudnyánszky 
Olga, Majláth Lászlóné. Adakozók: Lévai Takarék 
Pénztár 10—, Schubert Tódor és neje 10—, Fuchs 
Melanle 3—, Jantoska Béla 5—, Farsas Dénes 4—, 
ö. Schubert Pálné 4—, N. N. 2—, N. N. 2—, Balta 
Ferenc, Horn Oszkár, Német Lajos 1—1 P, ö. Ber­
csényi Gyuláné 3—, Volta Vili Váll. 2-, Vlktorine
2— , Szlovenszká Banka, Lachky Elek, Engel Gyula, 
Engel Pál, Kovács Jenő, Steiner Sándor, Holzmann 
Miksa, Gambatv Gyuláné 5-5 P. Molnár Gyuláné
3— , M. Kir. Dohány Nagy Aruda 5—, Babágh 
József 1—, Tóth Géza 1-, ö. Vörösmarthy Miklósné 
3—. Valasek István 5-, Szenessy Kálmán 5-, 
Iványi Tivadar 1.50, Krajtsik Jenő 20—, Gasparetz 
3-, N. N. 3—,. N. N., dr. Jenei Ernő, dr. Maróti 
Ferene 1 — 1 P, N. N , N. N., Pályl Pál, dr. Ra- 
kovszky László 2-2 P. V. Mészáros I-, Horváth 
Aladár 3—, Majláth László 5—, dr. Novotny 1 50, 
Patai 1.50, Koncz Lajosné 1—, dr. Madocsai János 
3—, Kottek Ferenc 5—, Kuesera Imre 5—, Szilveszter 
P. János 2—, Hugyecz 1—, dr. Liebermann Margit 
2—, Strba Miklós 3-, Moravek Samu 1—, Knapp 
Dávid 10—, Weinberger Zs. cég 10—, Varannai és 
Társai 5—, dr. Nagy Béla 5— P. (Folyt, köv.)

Anyarozsot, körisbogarat, mindenféle 

gyógynövényt 
magvakat, szárított 
borsepröt, borkövet 

állandóan legmagasabb áron vásárol 

D r. MIKLÓS 
gyógynövénynagykereskedés. 
Budapest, V., Vilmos császár ut 6. 1

— SZAPPANVIRAG SZAPPAN HELYETT. 
Falun az úgynevezett izappanvirágot, amely 
bőven terem az árkok, folyók, patakok part­
ján és amellyel a gyermekek pacciolni szok­
tak, remekül fellehet használni kis könnyű, 
finom holmik mosásához. A virágját langyos 
vizben meg kell áztatni, leszűrve a levét 
nagyszerűen lehet mosni bsnne. Éppen úgy 
habzik, mint a szappan. A gyökere, amit fes­
tékkereskedésekben éa drogériában mint szap­
pan gyökeret veszüak kényesebb holmik mo- 
aáaához, ds éppen o'yan tökéletesen tisztit, 
ha maguok szedjük, megtisztítjuk és feldara­
boljuk, mintha pénzt adunk érte.

Léva megyei város polgármestere.

813 —1940 l/An. szám.
TÁRGY: A julius 28-tól érvényes cukorjegyek 

kiadása.

Hirdetmény.
Léva m. város polgármestere közhírré teszi, hogy 

f. év julius hó 28-tól októker hó 20-ig terjedő időre 
a magánháztartások részére a cukorjegyek az utcák 
neve a. b. c. rendjében a következőleg lesznek ki­
adva :
1940. jul. 29-én hétfőn az A-E betűkkel kezdődő utcák 
1940 „ 30-án kedden „ F-K „ » »
1940 „ 31-én szerdán „ L-Z „ „
1940. aug. 1-én csütörtökön azok részére, akik jegye­
iket a rendes időben nem vehették át.

A cukorjegyek az uj városháza épületében Szé­
chenyi u. 5. szám alatt földszint 34. sz. helyiségében 
vehetők át délelőtt 8 órától délután 2 óráig es dél­
után 4 órától délután 7 óráig. A cukorjegyeket csak 
az illető háztartás hozzátartozója veheti át.

A cukorjegyek 12 hétre lesznek kiadva, mégpedig 
3 színben. A fehér 12 dkg-os, a zöld 24 dkg-os a 
12 éven aluli gyermekek és betegek részére, a piros 
36 dkg-os a szoptató és terhes anyák részére.

Minden cukorjegyen 2 drb. julius, szeptemberre 
szóló pótcukorjegy is van. Ezen pótcukorjegyek csak 
külön rendelet esetén válthatók be. Erre a cukor- 
beváltók, üzletek figyelmét is külön hívom fel. A 
katonai szolgálatot teljesítők cukorjegyei levonandók, 
illetve visszatartand )k mindaddig, mig leszerelésü­
ket nem igazolják.

A cukorjegyek vízjeles papíron készültek A be­
váltó üzletek kötelesek figyelni arra, vájjon a je­
gyen a vizjel, vagy annak egy része látható-e.

Orvosi bizonyítvány alapján felemelt cukoradagra 
szóló zöld cukorjegyet csak azon betegek kaphat­
nak, akiknek orvosi bizonyítványa 1940. junius 13 a 
után lett kiállítva. A jegyszelvényeket csak a keres­
kedő vághatja le. Levágott jeg\ szelvényeket a ke­
reskedő beváltásra el nem fogadhat. A cukorjegyek 
csak hetenkint válthatók be.

A cukorjegy másra át nem ruházható. Elveszett 
cukorjegy helyébe más cukorjegy nem adható ki.

Léva, 1940. julius 24-én.
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ s k. 

polgármester.

A in kir. rendőrség lévai kapitánysága.

66-34—1939. szám.

Hirdetmény
Értesítem Léva város közönségét, hogy 

hatóságomhoz pénztárca és pecsétgyűrű, mint 
talált tárgyat szolgáltattak be.

Ezen talált tárgyat igazolt tulajdonosa a 
rendőrkapitányság pénztárában a hivatalos 
órák alatt átveheti.

Erről a polgármesteri hivatalt a hirdetmény 
kifüggesztése és dobszó utján való közzé­
tétel és „Bars“ c. hetilap szerkesztőségét 
értesítem.

Léva. 1940. évi julius hó 13-án.
A kapitányság vezetője helyett:

Dr. KOCSIS
m. kir. rendőrkapitány.



6 BARS

Két szoba előszobával irodának, esetleg 
garzon lakásnak kiadó. Dr. Munkné,

Verbőczy tér 1. 563

Bérbeadó okt-től 70 magyar hold a 
nagysallói határban. Cim a 
kiadóban. 593

Fiatal patkányfogó keresek 
megvételre. Cim a kiadóban.

1/.. I.. I • ' i. bútorozottKulonbejaratu fürdőszoba
nálattal kiadó. Belcsák sor 34.

szoba, 
hasz-

609

•L'l’ árakat fizetek viselt férfi llOrriDIIIS ruhákért. Adler, Horthy 
Miklós út 15. 610

í | __ • ' L legmagasabb áratÚjságpapírért fizetek. Postaládák
5 és 10 kgr-osak kaphatók. Vanger, Horthy 
út 13. szám. 614

K. I . I ajtók, vasgerendák, épület- irakatOK, gerendák eladók. Keusch 
fűszerüzlet, Ozmán tér 8. 615

Eladom
Telefon 53.

Mantuában fekvő régi.sző- 
lőmet. Schwitzer Gyula.

616

szoba, konyhás házrész eladó vagy
bérbeadó. Horthy Miklós út 20. 617

rí - bútorozott különbejáratuCléganSan utcai szoba, vízvezeték­
kel, teljes komforttal a főtéren kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 618

620
szoba, konyha kiadó. 
Petőfi u. 5. sz

1 | | eladók. Hohner haritio-nangszerek nika es ait, b tenor 
saxophonok, jazz clarinett, B mesterhegedű,
nagydob teljes felszereléssel és kottaállvány. 
Cim : Léva, Honvéd u. 14. 622

Léván vagy kör­
nyékén elem ista 
— diák mellé —

fővárosi tanítónő
elhelyezkedne au­
gusztusra. Cim:

Ollaxliinálc dtóaóa

vBiulupeát, M tftémii út 2.

LÓ POR

CSEPEL varrógép, 
részletfizetisre is kapható.
Vadászati is halászati 
cikktk, fegyvergyári va­
dász is cillóvb fegyverek, 

is robbantószer áruda!
KERÉKPÁROK, gumik is alkat­J

részek ! - Gramofon LEMEZEK
legújabb felvitelek !

BflROSm
Léva, Horthy Meklós-ut jj. szám.

TELEFON: tjo. 

Szakszerű javítóműhely.

aíi ÉRTESÍTÉS I h::
■::::

Tisztelettel értesítem nagyér- 
denmii közönséget, hogy Léván 
Mussolini utca 1 szám alatt

dohányárudét

nyitottam. — Postai és pénz­
ügyi értékcikkek állandóan iiiiii 
kaphatók. — A n. é. közönség 
szives pártfogását kérve ma 
radok Hazafias tisztelettel

GRAPKA MIHÁLY J

Nagy biztosító társaság

lévai föügynöksége részére

vezetőt keres.

Elsőrangú összeköttetés és 
keresztény származás meg- 
kivántatik. —Ajánlatok:

„megélhetést nyújtunk"
a lap kiadóhivatalába.■

Védje magát |
és hozzátartozóit

Hegyen gázálarcot!
Légoltalmi őrségek, óvóhelyek és házak 
kötelező védelmi felszerelését sürgősen 

RENDELJE MEG!!

Rádiók, gramofonok, villamos ietó 
lámpák, 2seblámpák, elemek, halá 
szati és sportcikkek kaphatók

KERN TESTVÉREK 
rádió, vlllamoiiágl. ni- éa műszaki 
vállalatnál. LÉVÁN, MUSSOLINI U

Alapittatott 1881. Telefon sz 8

ZománctáblákaT

HIVATALI, ÜGYVÉDI,

NYITRAI ás TSA KERESKEDELMI. UT- 
_Mussofmi_utca_ I CAI VAŐY BÁRMILYEN 

I FELIRATTAL, SZÍNES

CÍMERREL IS ERE- 
v PETI ÓYÁRI ÁRON

SZÁLLÍT:

NYITRAI és TÁRSA, LÉVA

C ' ‘i. il gomboslóhere eladó. Ipolysági jZaritOlt u Kotra Károly. 626

v z /'"N hLD M 2 szobás, komfortos, 1*1 'o' IÁ C IN adómentes ház eladó 
a Kasznárságban. Ugyanott 12 fm., 3 cm. át­
mérőjű kertiöntöző gumicső olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.

KÉRJEN ISMERTETŐT 

PATRONCSERE

KNAPP PR06ÉRIA
LÉVA

Városi 
mozgófény képszínház

Vasárnap 2, 4, 6 és fél 9 órakor 
julius 27-án és 28-án — Irving Berlin 
nagy zenés vjgjátáka a nagy élmény 
— a nagy film, a ragyogó sikerű — 

SZIVEK MUZSIKÁJA 
(Észak leánya). — Főszerepbtn : Sonja
Heinei, Tyrone Power, Rudy Walee,
Marry Healy. — A nyári idény kie-
— melkedő filmeseménye. —

Kedden este negyed 7 és fél 9 órakor 
Szerdán este negyed 7 és fél 9 órakor 
julius hó 30 és 31-én — Gyönyörű ki­
állítású, mesteri rendezésű szerelmi 
— történet —

KZ NANON
Főszerepben: Erna Sack newyorki 
Metropolitan opera énekesnője, Johan- 

nes Heesters, Kari Paryla.
FOX HANGOSHIRADÓ -

Csütörtökön este negyed 7 és fél 9 ó.
Pénteken este negyed 7 és fél 9 órakor 
augusztus I és 2-án. — Vig melódiáju 
kellemes tartalmú társadalmi dráma 

ÉJFÉLI SLÁGER
Vigyázz ! I I Előjáték ! ! I

Szombaton este fél 7 és negyed 9 6. 
Vasárnap 2, 4, negyed 7 és fél 9 óra. 
augusztus 3 és 4-én. — A legnagyobb 
világsikert aratott film, uj hangosított 
átdolgozásban. - Az elhunyt Rudolf 
Valentino legnagyobb és legjobb ala­
kítsa mesés partnere, Bánky Vilmával 

A SEJK FIA 
Mesébeillő jelenetek, izgalmas harcok 
a pusztán megnyugtató heppy end. 
~ MAGYAR VILÁGHIRADÓ -

Nyomatott Nyttrai és lársa könyvnyomdájában. Léván


